



## KOMITATO-KUNSIDO

4 bis, rue de la Cerisaie, 75004 Paris - Métro Bastille

**vendredon la 14an de majo 2021**

### 0.1. Kontrolo de la ĉeestantoj kaj rajtigitoj

17:10

Vendredon la 14an de majo 2021, de la 17a10 ĝis la 19a20, kunsidis rete la Komitato de Esperanto-France :  
[ĉeestas: S = fizike en la sidejo, R = rete pere de Zoom]

PERSONA NOMO	FAMILIA NOMO	MALLONG.	KOMITATANEKO	ĈEESTAS	SENKULP.	FORESTAS	RAJTIGAS
Alex	ANDRÉ	AA	Repr. de la membraro	R			
Véronique	BICHON	VB	Repr. de la membraro	R			
Bernard	CORNEVIN	BC	Repr. de la membraro			x	
Bruno	FLOCHON	BF	Repr. de la membraro	R			
Xavier	GODIVIER	XG	Repr. de la membraro	R			
Vincent	JACQUES	VJ	Repr. de la membraro			x	
Jesper	JACOBSEN	JJ	Repr. de la membraro		x		
Maurice	JUY	MJ	Repr. de la membraro	R			
Alex	KADAR	AK	Repr. de la membraro	R			
Michael	LEIBMAN	ML	Repr. de la membraro			x	
Jean-Lucien	MAZEAU	JLM	Repr. de la membraro	R			
Claude	NOURMONT	CN	Repr. de la membraro	R			
Emmanuelle	RICHARD	ER	Repr. de la membraro	R			
Armand	SALEK	AS	Repr. de la membraro			x	
Eric	STREICHEMBERGER	ES	Repr. de la membraro		x		
Gilles	TABARD	GT	Repr. de la membraro			x	
			Repr. de FET				
Bertrand	SAJUS	BS	Repr. de FKEA			x	
Elisabeth	LE DRU	ELD	Repr. de GEE / ÎLEÏ-Francio	R			
Clément	BAYLETE	CB	Repr. de JEFO			x	
Rémi	DENEU	RD	Repr. de fed. Auvergne			x	
Laurent	PEUCH	LP	Repr. de fed. Bretagne			x	
Gilbert	STAMMBACH	AG	Repr. de fed. France-Est	R			
Marc	GIRAUD	MG	Repr. de fed. Paris-Île-de-France	R			
Florian	CEZARD	FC	Repr. de fed. Languedoc-Rouss.			x	
Clair	MAHÉ	CM	Repr. de fed. Limousin			x	
Michel	DECHY	MD	Repr. de fed. Nord			x	
			Repr. de fed. Poitou-Charentes				
Pascal	VILAIN	PV	Repr. de fed. Provence	R			

13 komitatanoj ĉestas. Ni ne atingis la kvorumon. La decidoj devos esti validataj per la venonta komitato-kunsido  
18a09 Marc Giraud alvenas

## 0.2 Elektro de prezidanto kaj protokolanto 17:16

BF pretas prezidi, ER pretas protokoli.

## 0.3 Definitivigo de la tagordo, eventualaj aldonoj 5 min

## 0.4 Decido pri la protokolo de la komitatkunsido de la 24a de januaro 2021 5 min

Aprobita.

# 1. KUNORDIGO (administrado kaj financoj)

## 1.1 Buĝeto DISKUTO 30 min @ 17:22

La celo estas proponi buĝeton surbaze de kio ni elspezis dum la lastaj jaro kaj pridiskuti ĝin dum la membrokunveno.

Recettes sur la dernière année :

- cotisations : 32.000 €
- boutiques : 20.000 €
- dons : 10.000 €

Environ 30% des cotisations sont reversés à UEA, les club locaux env. 20%, et les autres env. 10%

<https://esperanto-france.org/finances/2020>

Le budget devrait être le reflet de notre stratégie et notre plan d'action.

Proposition : mettre à disposition un tableau de bord accessible aux membres du CA, voire à tous les membres

Travailler sur un budget permet également de réfléchir à ce qu'on propose à nos membres en contrepartie de leurs cotisations.

Il faudrait déjà s'occuper de ce qui reste stable d'une année sur l'autre. Nous avons en effet souvent des rentrées ou des dépenses exceptionnelles.

## 1.2 Subvencipeto de KoToPo DISKUTO 10+ min

AK : Est-ce que l'association a encore des perspectives ? Ne risque-t-on pas de subventionner une association mourante ?

Nous avons besoin d'un budget prévisionnel pour nous prononcer

CNM : cf Erasmus ? (cf Francesco Maurelli ? EKC ?)

AK : pourquoi le KoToPo s'adresse-t-il uniquement à EF, et pas à d'autres associations ? Est-ce lié au fait que la fédé Rhône-Alpes a été dissoute et que l'argent a été versé à EF ?

→ Réponse de Bruno : la dissolution a été un peu brutale, EF est une plus grosse association que les autres

JLM : quid des adhérents du KoToPo ? Ne pourraient-ils pas aider ?

On remarque aussi que KoToPo ne communique pas à EF à son programme.

→ Bruno répond que le KoToPo publie ses programmes et des informations sur ses activités sur son site.

Chacun peut s'abonner à sa lettre d'info. C'est un centre local.  
Pourrait-on négocier et leur prêter cette somme plutôt qu'une subvention ?

Concernant l'argent, nous avons la possibilité même de faire un don.

MG doute que s'ils n'ont pas pu rembourser le premier prêt durant 15 ans, on peut douter de leur capacité à rembourser un éventuel nouveau prêt, et ils n'ont peut-être pas non plus l'assise nécessaire pour continuer.  
→ réponse de Bruno : la demande de transformer le prêt en don a été reçue il y a plusieurs années, et cela est arrivé à une époque où ils ont eu des difficultés.

AK suggère que EF prenne part à l'activité du KoToPo  
CNM : depuis longtemps il n'y a plus d'informations concernant le KoToPo dans le LME.

Maurice aimerait avoir des garanties et un plan de financement.

Zav : étant donné la situation actuelle, on n'a aucune visibilité, et on risque de financer une entreprise qui ne repartira pas.

Le KoToPo a déjà fait un appel aux dons, qu'on pourrait facilement relayer :  
<https://www.helloasso.com/associations/mille-et-une-langues/formulaires/2/widget>

Proposition : qu'EF donne un abondement en plus d'une aide que KoToPo pourrait trouver de son côté auprès de ses membres

### 1.3 Laborgrupoj kaj komisionoj DISKUTO 15 min @ 18:46

**Raporto: listo de la nunaj grupoj kaj komisionoj** (vidu la tabelon senditan retmesaĝe). Kiel daŭrigi?

BF bedaŭras ke kelkaj komitatoj eĉ ne partoprenas en almenaŭ unu komisiono. Estus multe pli bone kaj efike se tio okazus.

AK: kelkaj komitatanoj eĉ ne ĉeestas la kunsidoj, kaj kiel diras ER: en la regularo estas punkto ke se komitatano ne partoprenas en 2 sinsekvaj kunsidoj, tiam ili foriras de la komitato. Tion ni nepre rediros morgaŭ dum la kunsido kun nunaj kaj novaj komitatanoj.

Regularo: [https://esperanto-france.org/IMG/pdf/statuts\\_esperanto-france\\_7octobre2018.pdf](https://esperanto-france.org/IMG/pdf/statuts_esperanto-france_7octobre2018.pdf)

**Laboro pri nova lernolibro** (de Christophe Chazarein kaj Marion Quenut): nun ili metis la aferon flanken, sed eble iam ili havos tempon denove okupiĝi pri tio. Aŭ eble transdoni la projekton al aliaj homoj (pri tio ni demandu ilin, ĉar ni ankoraŭ ne certas).

### 1.4 Federacioj DISKUTO 7 min @ 19:01

Raporto pri la nuna (mis)funkciado. Kiu dezirinda estonteco?

## 2. **KONSCIIGO projektoj, ERIK = Eksteraj rilatoj, informado kaj komunikado)**

### 2.1 Afrika agado INFORMO 1 min @ 19:08

Jean-Lucien MAZEAU sin proponas zorgi pri tiu agado.

Jeanne-Marie CASH antaŭe zorgis pri tio. Dankon al ŝi!

### 2.2 Membrolibro INFORMO 1 min @ 19:09

La nova eldono estos disponebla ekde la 18a de majo. 1250 ekzempleroj estis printitaj.

La PDF-dokumento estas elŝutebla en la retejo: <https://esperanto-france.org/livret-des-membres>

**2.3 Katalogo de la butiko** **INFORMO** **1 min @ 19:10**  
Farota (ER)

### **3. KOMUNUMO (kongresoj, kulturo...)**

**3.1 Eldonado de la libro *Stranga malapero*** **INFORMO** **½ min @ 19:11**  
Farita komence de 2021 (AR+ER)

**3.2 Eldonado de la bildstrio *Ĉiuj Superherooj*** **INFORMO** **½ min @ 19:11**  
de Lilian THURAM. En majo 2021  
Nun estas en la presejo

### **4. KAPABLIGO (instruado kaj ekzamenoj)**

**4.1 Ekzamenoj A1 kaj A2 en ikurso: agadraporto** **INFORMO** **8 min @ 19:12**

Post subvencio atribuita:

- fine de la 10 unuaj lecionoj de ikurso povos okazi A1-nivela ekzameno,
- kaj fine de la kurso baze de *Gerda malaperis* povos okazi A2-nivela ekzameno.

Por la kontrolado, ni petu ankaŭ de FEI